



《公园“相亲角”被封?爹妈们急了》后续

“地摊红娘”坐地收费:100元代挂两个月

记者回访“相亲角”，园方道出取缔原因 74岁组织者称，将另寻场地继续

“相亲角”本是促成姻缘的好地方，却有人“明码标价”收起了“相亲费”。4月12日，三湘都市报记者回访湖南烈士公园“相亲角”被取缔一事，经市民爆料，记者调查发现有人在公园“相亲角”挂贴征婚信息要收费，100元两个月，甚至还有人承诺包牵手成功，收费几百至上千元。

针对“相亲角”被取缔一事，有人赞成，也有人呼吁应该给相亲者留个温情角落。

(扫眉二维码看视频新闻)



◀4月12日，湖南烈士公园“相亲角”被取缔后空无一人。

▼铁柱上留有写有“征婚”字样的字条。顾荣 摄

调查 “地摊红娘”收取“相亲费” 100元代挂俩月

4月10日，湖南烈士公园海棠原“相亲角”位置设立了一块公示牌，告知“相亲角”被取缔原因，一时引发市民广泛关注（详见本报4月12日A07版）。

12日，三湘都市报记者再次来到烈士公园海棠原，现场空空荡荡，此前的公示牌也不见了，只在一根原为悬挂征婚信息的铁柱上，看到一小张写有“征婚”二字的纸条。

“被取缔了？那太可惜了。”来自邵东的赵阿姨趁着有空特地慕名赶来，原本想替32岁的女儿征婚，得知“相亲角”被取缔的消息，深感惋惜。

“是有人收取费用，征婚信息100元挂两个月。”现场，有市民向记者爆料。曾在此处为子女征婚的几位老人表示，公园“相亲角”有4位组织者，被人戏称为“地摊红娘”。

三湘都市报记者找到74岁的龙爹。龙爹告诉记者，“相亲角”原本设在公园朝晖楼，后因人流问题搬到了海棠原。自2014年起，他就在此“相亲角”帮人代挂征婚信息，开始都是义务帮忙，“把印有征婚信息的牌子，牵个绳子吊在树下。”2018年后，烈士公园“相亲角”名气越来越

越大，要求代挂征婚信息的人越来越多，才开始收取费用，100元代挂两个月，同时也设置有免费贴挂区域。对于收费问题，龙爹认为并无不妥，“全天都要守着，收点钱维持开销，毕竟吃盒饭坐车都要钱。”

“相亲角”被取缔时，龙爹手上还有100多人的征婚信息，但只有一半人是收费的，“搞这个本来就不是为了赚钱，现在不能搞了，已经退了十几个人的钱，也在想办法找其他地方。”如何保证相亲信息的真实性？龙爹直言不讳地表示，征婚信息的真伪，他们无从核实，“我们只提供信息，只能靠相亲者自行甄别。”

“相亲角”将何去何从？龙爹告诉记者，他接受公园方做出的决定，为方便长辈们帮子女征婚，他正在联系场地，还是想将相亲角办下去。

记者了解到，除了几位被相亲者认可的“地摊红娘”，“相亲角”还有人承诺包牵手成功，收费在几百元到上千元不等，但这类行为引发的纠纷不在少数。了解情况的人，一般都不太与他们打交道。

有人赞成 有人呼吁给相亲者留个角落

声音

烈士公园“相亲角”被封的消息经本报报道，在网络上引发热议：有人支持取缔，也有人呼吁给相亲者留个角落。

网友“XX1380738”说：其他公园可办，烈士公园搞这个不合适。

网友“lixiao73489593”说：收费的，挂一张200多一个月，好位置还要贵，管理员一个月赚几万！

网友“2035611512675”则说：烈士公园那么大，只有一个角落每逢周末，群众自发相聚在这里为适龄青年找对象，不应该取缔！

“城市应该给相亲者留一个温情角落，对于乱象可以管理，可以整改，但不应该一禁了之。”长沙市民张先生表示，管理难不是取缔“相亲角”的借口，“相亲角”存在多年，说明群众有需求，现在因为管理难就直接取缔，不免显得有些草率。”采访中，不少受访对象建议，“公园方能否保留一块远离烈士纪念保护范围的地方，邀请有能力的第三方社会组织参与，形成专业化管理的模式，共同搭建一个良好的相亲平台。”

相亲最好通过正规婚介机构

提醒

情感咨询师黄谦指出，这类自由“相亲角”主要以父母代相亲为主，年轻人鲜少出面。如今父母不能代表子女的情感观念，容易白忙活一场，反而给子女带来负面的抵触。相亲中还面临鱼龙混杂、真实婚姻情况以及个人信息资料不全、资料真实性难以保证等问题。容易让“黑婚介”、婚托等别有用心的人钻法律的空子来进行欺骗行为。

黄谦建议，有脱单需求的市民积极扩大自己的社交圈，选择正规婚介机构。专业婚介机构除了牵线搭桥，还会进行专业的恋爱指导、情感咨询，真正达到“授人以鱼不如授人以渔”的效果。

同时，警方提醒，征婚时随意加群或提交资料，很容易泄露个人隐私，极有可能被心怀不轨之人利用，因此一定要加强自我防范意识。

■记者 杨洁 视频/顾荣 何佳洁

《急寻失主!捐赠衣物中发现一块金条》后续

失主一直未现身 派出所暂为代管金条

本报4月12日讯 “虽然现在真正的失主还是没有出现，但终于可以睡上几个安稳觉了。”今日，慢天使爱心屋负责人姚志军联系上了记者，告知金条在4天前已由长沙县湘龙派出所保管。姚志军说，急寻失主的事情总算是告一段落。

警方介入 并代为保管金条

3月30日，志愿者们一如往常地整理爱心物资，却在众多的捐赠衣物中发现了一根价值不菲的金条，这突如其来的“惊喜”让姚志军慌了手脚。在寻金条信息发布之初，络绎不绝的询问信息及电话一时让她不知如何是好，于是她选择了求助媒体和派出所（详见本报4月2日A07版、4月3日A08版）。

“4月2日你们陪我一起去了派出所，当时民警听说我是拾金不昧，也很关注。”民警们的负责和热心让姚志军一直悬着的心终于安定了下来，她决定接受民警的建议，在派出所做好了登记，再耐心等待。

等了几天以后，找寻失主的事情还是没有任何进展，4月8日姚志军把金条送

到了派出所，“派出所的邹警官第二次接待了我，告知我派出所可以暂时代为保管。”

半年后失主不现身 将入缴国库

姚志军表示，将金条送往派出所前已经进行过鉴定，“市值4万元左右，有收藏价值。”长沙县湘龙街道派出所民警邹瑶表示，目前派出所已经介入调查，现阶段金条会暂时由公安机关保管。

“当时我终于觉得松了一口气。”姚志军告诉记者，为金条寻找失主的事情发酵后，除了断断续续的有人咨询，寻找失主的队伍也在不断壮大。自觉身上责任重大的姚志军一直不敢松懈，现在金条有了妥善的安置，她也安心了不少。

记者今日采访获悉，目前警方仍未寻找到失主，也没有人前来咨询、认领金条。而姚志军也并未放弃寻找失主，一旦收到相关信息，会第一时间通知失主带着相关证据前往派出所进行认领。

警方表示，如果6个月过后仍未找到失主，按照规定将作为遗失物品，作入缴国库处理。

■记者 田甜

园方 受多重因素影响 依法取缔“相亲角”

4月12日，湖南烈士公园管理处工作人员回复称，“相亲角”在公园存在近7年，市民自发组织在公园内互相交流相亲对象资料。但近年来，逐渐出现了发布虚假信息进行婚骗、组织者利用“相亲角”平台私自向市民收取个人资料展示费等情况，“相亲角”已从最初的为适婚男女提供交流的平台，演变成了部分人谋利的场所，并遭到市民的多次投诉。

根据《城市绿化管理条例》规定，在城市公共绿地内开设商业、服务摊点，应该持工商行政管理部门批准的营业执照，在公共绿地管理单位指定的地点从事经营活动，并遵守公共绿地和工商行政管理的规定。

《烈士纪念设施保护管理办法》有规定，在烈士纪念保护范围内不得从事与纪念烈士无关的活动。再加上入园参加红色教育的游客增多，公园活动场地有限，为避免发生意外，管理处才做出这一决定。

公园方表示，3月9日公园管理处曾联系“相亲角”组织者，宣传法律法规，劝说将“相亲角”撤出公园，“引导他们去其他公共场地，但不见回音，相亲角也一直没有撤出。”时隔一个月后，4月10日，公园管理处联合城管、公安部门将“相亲角”依法取缔。